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Хвала вам, амбасадоре Шмунк, за уводне ријечи; за то што сте
организовали манифестације које ће се одржати овог викенда;
као и за то што сте организовали овакав скуп ЕУ породице у
Босни и Херцеговини уочи овог историјског јубилеја.

У годинама које су пред нама, Европска унија ће играти све
важнију улогу у Босни и Херцеговини, на њеном путу од изградње
мира ка европским интеграцијама. Вјероватно ће пут који ова
земља прелази – од Дејтона до Брисела – бити сложен, дуг и
тежак.

Управо зато је важна одговарајућа подршка Европске уније Босни
и  Херцеговини.  Управо  зато  су  важне  и  прилике  попут  ове
данашње, на којој смо сви представљени – Европска комисија,
ЕУФОР,  Посматрачка  мисија  ЕУ,  Полицијска  мисија  ЕУ  и
Канцеларија  специјалног  представника  ЕУ.

Ја сам управо дошао из Берлина, гдје су у току припреме за
састанак  шефова  држава  и  влада  Европске  уније  поводом
обиљежавања  50.  годишњице  потписивања  Римског  споразума.

https://www.ohr.int/%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%b0%d1%9b%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%be%d0%b3-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba%d0%b0%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%86%d0%b8-7/
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Цијели квартови града блокирани су у ишчекивању.

Мислим  да  би  потписници  Римског  споразума,  пола  вијека
касније, били изненађени, како узбуђењем око тога, тако и
успјехом њихове иницијативе.

Римски споразум је важан из више разлога, између осталог и
зато што је најавио раскид са прошлошћу. Дванаест година након
највећег сукоба у историји човјечанства, бивши непријатељи су
одлучили да међусобна неслагања гурну у страну због будућности
нове генерације.

Ова порука треба бити јасна свима у Босни и Херцеговини.

Дванаест година након краја сукоба, грађани и лидери ове земље
суочени су са бројним изазовима и одлукама са којима су се
суочавали грађани Европе 1957. године.

Босна и Херцеговина се, такође, налази на прагу потписивања
Споразума о стабилизацији и придруживању са Европском унијом.

Чини се да неки људи мисле да тај пројекат не може успјети
због  сталних  неслагања,  неповјерења  и  оптужби,  које  су
пропратна појава рата.

Ти људи су, можда, премлади да би се сјећали неповјерења и
оптужби које су владале у остатку Европе након рата од 1939.
до 1945. године. Ја нисам. Европа се 1957. године још увијек
борила с горчином и расулом које је са собом донио рат.

Државници  који  су  прије  пола  вијека  основали  Европску
економску  заједницу  били  су  у  стању  занемарити  тренутне
тешкоће и окренути се просперитетној и сигурној будућности. То
је оно што данас морају учинити лидери Босне и Херцеговине.

У овој историјској седмици за Европску унију, њима се пружа
прилика  да  постигну  историјски  споразум  за  будућност  нове
генерације. Ту прилику морају искористити.

Хвала.


